臺南市北區公所與防災士共同守護社區,金鼠報喜迎新春,推廣防災宣導暨鎮北學堂成果展,防災防疫一把罩

防救災工作,平時就要與生活結合再一起,防災生活化,生活中 多一分防災準備,就少一分生命財產損失。北區區公所為提醒市民朋



友面對極端氣候強降雨的威脅,降 雨有更集中的趨勢,強降雨所帶來 的風險更難以預測,對於災害的應 變及自救能力,如何提升社區民眾 防災意識,是當務之急。因此;北 區公所於109年2月7日選定元美 里舉辦「防災自主疏散撤離路線演

練」活動,計有 30 位民眾參與,讓防災自主疏散撤離演練符合實地實務進行,更具臨場感,特別邀請元美里長侯喬蓁、聖公護理之家與 北區衛生所共同舉行模擬演練,以建立跨單位合作機制。

本次演練結合聖公護理之家防災士與本所防災士共同推廣防災理念,聖公護理之家基於共同守護社區的責任與區公所簽署弱勢族群緊急安置支援協定,演習過程聖公護理之家協助展示醫療設備(氣墊床,抽痰機,化痰機,氧氣鋼瓶,製氧機…等),且由防災士及聖公護理之家督導講解安置需要維生器材用戶之緊急措施,同時讓民眾了解區公所防災整備機制、認識鄰里附近之排水系統改善工程及避難收容

處所,以提升防災意識,傳承防災 經驗,透過演練培養社區更多防災 種子,協助社區加強各項防災準備 及應變措施。

防災工作的推動要因地制宜, 最好的策略就是鄰里厝邊一起動 起來,本次演練也邀請元美里里



民、文成里社區照顧關懷據點志工共襄盛舉共同守護社區,同時請元 美里里長侯喬蓁及里幹事分享轄內歷史災害積淹水情形,以傳承防災





度恐慌。

為迎接 2020 金鼠報喜,區公所於 1 月 9 日與轄內開基玉皇宮合辦「春聯揮毫慶新春暨鎮北學堂成果展」活動,活動當天邀請多位大師級書法家,現場揮毫讓民眾能細細品味手寫春聯的美感,同時也結合 108 年度鎮北學堂開設生活美學系課程成果展,讓民眾感受生活藝術之美。本所結合這項濃濃年味迎新春的活動,設攤宣導防災擲骰子

同樂遊戲,包含多樣防災常識小問答,防災士以寓教於樂方式,向民眾傳達防災技能並邀請市民按讚加入防災「熊」重要一臺南市北區公所災害應變中心粉絲專頁,本所社會課也針對住屋淹水補助方式



向民眾說明,期盼全方位提升民眾防災意識。市政府消防局第六大隊 公園分隊亦於現場針對用火用電安全、住警器設置、防範一氧化碳中 毒…等消防知識加強宣導,增長與會民眾緊急救護知識。由於火災現 場瞬息萬變,火具有不確定性,籲請民眾過年期間要多注意居家消防安全。現場並設置 CPR 操作教學區,讓市民學習體驗 CPR 急救技術,



提升急救應變能力。

李區長指出,防救災工作要面面俱到,北區因都會型人口集中密度高,若重大災害發生時,志工人力、救濟物資、救災機具等,除消防、義消人員外,還要仰賴許多民間志工支援,今天非常開心有防災

士協助辦理這次活動,希望藉此活動大力推廣防災士認證制度,讓防災士成為公部門在社區推動防災工作重要的菁英種子與窗口,期許北區未來能培訓更多防災士參與,協助公所向下扎根宣導推廣防災教育,透過大家的努力,建立全民防災觀念,才能將傷害降到最低,也期盼公私部門齊力合作,建構完整的防救災體系,未來將持續與開基玉皇宮合作推廣北區生活美學,讓每位生活在北區的民眾都能快樂平安享受優質的生活環境,四時無災,北區成為宜居幸福的好地方。

(北區區公所 白佩宜)